



Владимир Головнёв напоминает подмосковному бизнесу о необходимости применения ККТ при расчетах с покупателями

Ряд мероприятий, посвященный профилактике недобросовестного применения контрольно-кассовой техники региональными предпринимателями, прошел на минувшей неделе в Подмосковье. Отраслевой проект Федеральной налоговой службы по сокращению теневого оборота розничных рынков реализуется с 2021 года. В региональном Управлении подвели итоги работы за 3 года и подчеркнули, с сентября текущего года за отсутствие ККТ спрашивать будут строже.

Так, по информации Управления ФНС по Московской области, в начале реализации отраслевого проекта в работу было включено 132 торговых объекта Московской области. Парк контрольно-кассовой техники составлял 7 465 единиц ККТ, при этом 1 824 налогоплательщика осуществляли предпринимательскую деятельность без применения контрольно-кассовой техники. В результате проведенных мероприятий к концу 2021 года количество арендаторов, имеющих зарегистрированную в налоговых органах ККТ, достигла 100% результата.

В 1 полугодии 2023 года количество торговых точек, включенных в отраслевой проект составило 309 рынков и торговых пространств, включающих 8 152 арендатора, в том числе 111 физических лиц, 7 451 индивидуального предпринимателя и 590 юридических лиц. Парк контрольно-кассовой техники у арендаторов составляет 9 786 единиц ККТ.

Совокупная выручка арендаторов на рынках и торговых пространствах увеличилась, составив в 1 полугодии 2023 года – 47,2 млрд. рублей, что на 15,5 млрд. руб. больше аналогичного периода 2022 года (31,7 млрд. рублей).

«Особенности оказания услуг в сфере рыночной торговли и сложившаяся ментальность потребителей допустили формирование рисков осуществления расчетов без применения контрольно-кассовой техники либо с передачей данных с нарушением порядка применения контрольно-кассовой техники. Наличие кассового аппарата не говорит о том, что все операции по нему проводятся. Зачастую предприниматели предлагают покупателю оплатить товар банковским переводом по номеру телефона. А это серьезное нарушение, чреватое последствиями для обеих сторон сделки», – прокомментировал Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Московской области Владимир Головнёв.

Бизнес-омбудсмен отметил, с сентября текущего года мероприятия по выявлению нарушителей будут носить массовый характер. И, если раньше предприниматель за неприменение контрольно-кассовой техники мог получить лишь предупреждение, то теперь налоговые органы начнут штрафовать.

Напомним, за неприменение ККТ в соответствии со статьей 14.5 КоАП предусмотрена административная ответственность.

Штрафы за неприменение ККТ напрямую зависят от суммы расчета, осуществленного без применения ККТ:

- для должностных лиц – от 1/4 до 1/2 суммы расчета, но не менее 10 тыс. руб.;
- для юридических лиц – от 3/4 до 1 размера суммы расчета, но не менее 30 тыс. руб.

За повторное совершение административного правонарушения:

- для должностных лиц – дисквалификация от 1 года до 2 лет;
- для юридических лиц – приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Применение ККТ с нарушением порядка и требований, установленных законом:

- предупреждение;
- для должностных лиц – от 1,5 до 3 тыс. руб.;
- для юридических лиц – от 5 до 10 тыс. руб.

Кроме того, наложение административного штрафа не влечет за собой дальнейшее прекращение обязательств по применению контрольно-кассовой техники, следовательно, каждое выявленное неприменение должно сопровождаться исправлением допущенной ошибки и формированием кассового чека коррекции на зарегистрированной ККТ.